

球输了，教练就要“闭嘴”？

日前，CBA（中国男子篮球职业联赛）各俱乐部收到了中篮联公司（以下简称CBA公司）下发的《CBA公司关于调整赛后场边官方采访的通知》。该通知规定，从CBA常规赛第三阶段开始，场边官方采访环节调整为只对比赛胜利主教练采访，负队主教练不再参加赛后场边官方采访。

有趣的是，就在通知曝光前不久，WCBA（中国女子篮球

联赛）球队武汉盛帆白鹤女篮官方发布了“喜报”，表示向自家球员丁奕可等队员颁发10万元“打不还手奖”，以示对此前比赛当值裁判的不满。

中国篮球职业联赛开展至今，裁判执法能力的问题始终反复被讨论，球迷们搞不懂，为什么比赛输了，主教练就要闭嘴？



不完全“闭嘴”

查阅CBA公司官方网站公示栏，并没有网传的上述通知，仍是清一色的处罚通告。

记者获悉，上述通知是CBA公司对各个俱乐部下发的内部通知，但这并没有多少保密性。该通知还要求各队主教练接受官方采访时，严格遵守联赛纪律制度，不发表违规言论。

之所以颁布这样的通知，一位接近

CBA公司的人士对记者表示，此举是因为CBA近年来裁判问题引发的抱怨非常多，有些偏激言论和质疑的短视频形成了所谓“采访名场面”，借助社交媒体传播效应迅速扩大，引发各队球迷争论，社交媒体因此变得“乌烟瘴气”，容易引发负面舆情。

对此，前述受访者认为，CBA公司此举只是减少一个发声渠道，稍微削弱

了赛后第一时间媒体、球迷和比赛之间的联系，但不可能堵住所有教练的嘴。主教练有想法，还是可以在赛后新闻发布会上阐述、表达。他说：“只是取消了败方主帅赛后采访环节，但是赛后新闻发布会他还是要参加出席的，这或许是给败方一个冷静的时间。一些赛后冲动脱口而出的话，或许等到新闻发布会时就不想说了。”

本场比赛，武汉盛帆白鹤队有3名主力累计5次犯规被罚下场。天津队创WCBA联赛5年最高43次的罚球纪录，而武汉队只有23次。

“喜报”发布后，一位接近武汉盛帆白鹤俱乐部的人士对记者表示，一方面球队投资人比较有性格，另一方面球队并不想赛后去质疑当值裁判的判罚，但还希望外界可以关注到这件事，所以采取了较为“无厘头”的方式。

至于当场比赛究竟发生了怎样的事，前述人士表示：“具体到每一个吹罚的案例，单独拿出来看好像都没问题，但如果放到全场比赛尺度下去比较，两队犯规次数不成比例，就很有问题了。”

一名裁判想要最终实现水平的提升，需要大量比赛吹罚才能实现。近年来，中国篮坛裁判正面临新老交替，不少有资历的老裁判因为年龄等原因逐渐淡出一线，开始转任技术代表、裁判讲师等职。

部分年轻裁判“上岗”后，又没有太多主客场赛制下执裁的经历，这就导致临场吹罚经验和抗压能力都“跟不上”，最终导致争议判罚频现。

篮球评论员杨毅透露，去年中国篮协曾组织各CBA球队球员、管理层、总经理一起打“友谊赛”，大家轮流当裁

斯诺克球员锦标赛产生八强 张安达成中国“独苗”



北京时间22日晨，2024年斯诺克球员锦标赛结束第3日的较量，张安达获胜晋级，成为唯一一位晋级本次赛事八强的中国选手。张安达迎战泰国名将桑坎姆的这场“亚洲德比”，过程跌宕起伏、精彩激烈。

此役开始，张安达先声夺人，首局获胜。但桑坎姆不甘示弱，连赢三局后以3:1反超比分。张安达还以颜色，同样连下三城后以4:3重回领先位置。随后，桑坎姆再胜两局，以5:4率先拿到赛点。关键时刻，张安达沉着迎战，两局连胜后以6:5惊险晋级，挺进八强。

只有单赛季位居世界排名前16位的选手才能获得斯诺克球员锦标赛的参赛资格。中国军团共有3人跻身本赛季世界排名前16位，分别是第三张安达、第六丁俊晖，以及位居第15位的周跃龙。在前两日的比赛中，丁俊晖和周跃龙均遭一轮游，使得张安达成为晋级本次赛事八强的中国“独苗”。

1/4决赛中，张安达将挑战世锦赛四冠王约翰·希金斯，比赛将在北京时间23日晚间进行。首轮赛事中，中国斯诺克“一哥”丁俊晖正是被希金斯淘汰。 钟欣

波尔图“绝杀”阿森纳

新华社里斯本2月21日电 凭借加莱诺在终场前的制胜进球，葡超波尔图21日在欧洲足球冠军联赛八分之一决赛首回合比赛中主场1:0力克英超阿森纳。

波尔图开场后连续发起进攻，第21分钟，加莱诺门前抢点击中门柱后补射又打偏，错失破门良机。阿森纳上半场有威胁的进攻大部分来自角球，萨利巴和哈弗茨的头球均偏出球门。半场结束双方0:0战平。

易边再战，阿森纳控球占优但破门乏术。补时阶段，加莱诺禁区外突施冷箭，一脚弧线球远射完成“绝杀”。

两队的次回合比赛将于3月12日在阿森纳主场进行。

利物浦三连胜继续领跑

新华社伦敦2月21日电 在21日率先进行的一场英超第26轮较量中，“领头羊”利物浦在主场4:1击退卢顿，取得联赛三连胜。

利物浦当日虽然被卢顿在第12分钟率先攻破球门，但他们强大的攻击火力在下半场击溃了对手。范戴克在第56分钟利用角球机会冲顶破门，两分钟后他的荷兰同胞加克波同样头槌命中，将比分改写为2:1。第71分钟，卢顿后场传球失误，迪亚斯趁机为主队再下一城。利物浦的第四个进球同样是利用对手失误，由埃利奥特在第90分钟劲射破门。

获胜后，利物浦在多赛一轮的情况下领先排名第二的曼城4分，25日他们将在英格兰联赛杯决赛对阵切尔西。

在积分榜上紧追利物浦的曼城和阿森纳都将于24日迎来第26轮比赛，“蓝月亮”客场对阵伯恩茅斯，“兵工厂”主场迎战纽卡斯尔联。

“打不还手奖”

就在CBA公司下发到各俱乐部通知曝光前，武汉盛帆白鹤女篮俱乐部更新社交媒体，以“喜报”为标题，向自家球员丁奕可等队员颁发10万元“打不还手奖”。

该“喜报”中表示，在2月17日进行的WCBA常规赛第29轮，本赛季仅胜一场的天津女篮在当值裁判和U2助理裁判把“中国特色”篮球判罚艺术玩到极致，“明察秋毫”的判罚下、凭借创WCBA5年“纪录”的43次罚篮、以2分优势战胜武汉盛帆。

比赛最后2.2秒，丁奕可被击打面部后委屈倒地打不还手难能可贵，避免了中国女篮WCBA又一次打架事件，维护了中国篮球形象，俱乐部决定首次

推出“打不还手奖”，奖励丁奕可等队员10万元。



裁判水平亟待提高

关于当下中国职业篮球裁判执法水平的问题，所有受访者都对记者表示，如今中国篮坛赛场上出现的争议判罚，真不是“收钱吹黑哨”此类涉嫌违法犯罪的行为，更多是因为裁判业务能力不强导致的。

一名高水平篮球裁判，不仅要在电光石火之间，对犯规、违例等动作精准捕捉，还需要拥有好的“控场能力”来维系比赛的流畅度。这非常考验裁判的“火候”，如果一些吹罚尺度前后不一，客观上会给双方球队“拱火”，或许会导致正常比赛的走向失控。